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 Solicita informações ao Ministro da Justiça e Segurança 
Pública, Sr. Sérgio Moro, acerca das medidas tomadas 
pela Polícia Federal para a investigação e garantia da 
integridade física do Deputado federal David Miranda e 
de seu núcleo familiar. 

 
 

 Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição Federal e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, sejam solicitadas informações ao Sr. 

Ministro da Justiça e Segurança Pública, Sérgio Moro,  no sentido de esclarecer esta 

Casa quanto às providências tomadas para que a segurança e a integridade física do 

Deputado Federal David Miranda e de sua família sejam garantidas. 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Como é de conhecimento público, o Deputado David Miranda e seus familiares têm 

recebido reiteradas e graves ameaças – sobretudo por meios virtuais -- desde que 

assumiu o seu mandato como Deputado Federal pelo Estado do Rio de Janeiro, em 

virtude da necessidade do então Deputado Federal eleito, Jean Wyllys, deixar o país 

também em virtude das ameaças de morte que vinha recebendo.  

As ameaças recebidas por David Miranda e seus familiares agravaram-se diante da 

série de reportagens publicadas por seu marido, o jornalista Glenn Greenwald, e o veículo 

por ele criado, o Jornal The Intercept, acerca de irregularidades na Operação Lava Jato e 

vieram acompanhadas de uma série de campanhas difamatórias baseadas em notícias 

falsas e acusações – institucionais ou não – sem fundamento contra o parlamentar e seus 

familiares. 

A ausência, até o momento, de medidas eficazes por parte do Estado Brasileiro 

para garantir a segurança, integridade e direito à honra e a imagem do parlamentar e de 

seu núcleo familiar diante de ameaças e campanhas difamatórias, assim como de 
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eventuais retaliações institucionais, no nosso entendimento, violam frontalmente a 

Constituição e reforçam a posição do Brasil, no âmbito internacional, como um país que 

desrespeita o Direito Internacional dos Direitos Humanos e que tolera violência contra a 

população LGBT e contra defensores dos Direitos Humanos e minorias sociais. 

Neste sentido, solicitamos cordialmente a V. Exa. que nos informe: 

1. Que medidas estão objetivamente sendo tomadas por este 

Ministério da Justiça e pela Polícia Federal para identificar os 

autores destas ameaças? 

2. Que medidas estão objetivamente sendo tomadas por este 

Ministério da Justiça e pela Polícia Federal para garantir a 

integridade física do parlamentar e deu núcleo familiar? 

3. Houve, até o presente momento, a identificação e indiciamento de 

quaisquer suspeitos de promover as ameaças sofridas por quaisquer 

das pessoas citadas? 

4. Caso contrário, há previsão de conclusão dos procedimentos 

investigatórios de quaisquer dos casos citados? 

5. Considerando que uma das causas das ameaças está relacionada 

às reportagens veiculadas pelo marido do parlamentar, o Sr. Glenn 

Greenwald, que envolvem pessoalmente a atuação do atual Ministro 

Sérgio Moro ainda como juiz na Operação Lava Jato, foi realizada 

alguma análise sobre a imparcialidade e impessoalidade do atual 

Ministro na condução da Polícia Federal para este caso específico? 

Fazemos o presente requerimento certas de contar com a colaboração de V. Exa. e 

no aguardo de pronto retorno. 

 

Sala das Comissões, 10 de outubro de 2019. 

 

 

 

 

  Atenciosamente, 
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FERNANDA MELCHIONNA 

DEPUTADA FEDERAL PSOL/RS 

 


